

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 5 (67)

Пятница

14

января

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ДСМЧ „Свердловскпромстрой“

УСИЛИМ НАПОР В ТРУДЕ — ДОБЬЕМСЯ ПОЛУЧЕНИЯ ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

★ Награда обязывает!

ТЕЛЕГРАММА НАРКОМА

ВЦСПС и Наркомстрой, подведя итоги Всесоюзного социалистического соревнования строителей за декабрь, решили выдать Свердловскпромстрою третью премию. Наркомстрой призывает коллектив вашего треста добиться новых успехов и обеспечить досрочное выполнение возложенных заданий.

Народный комиссар по строительству С. ГИНЗБУРГ.

В связи с получением телеграммы наркома о выдаче премии, во всех строительных управлениях, участках и на предприятиях прошли митинги. Рабочие, инженеры и служащие, узнав о высокой награде, которую трест получил впервые, дали обещание удвоить свои усилия, достойно выполнить январский план и развернуть борьбу за получение знамени Государственного Комитета Оборона.

Трудовой энтузиазм работающих повысился. Многие рабочие за 11 и 12 января перевыполнили свои задания. Фронтвые бригады приняли обязательство давать по полторы нормы в течение всего января.

Наши гвардейцы

12 января приказом по тресту присвоено звание гвардейских фронтвым бригадам, выполнившим все условия для получения этого высокого звания. Теперь гвардейскими именуются:

Во втором стройуправлении

бригада бетонщиков тов. Валиса — 13 человек.

бригада бетонщиков тов. Величко — 13 человек.

бригада каменщиков тов. Масленкова — 16 человек.

бригада плотников тов. Рогалева — 13 человек.

В третьем стройуправлении

бригада плотников тов. Рязина — 18 человек.

Во втором стройучастке

бригада водопроводчиков тов. Палькина — 12 человек.

бригада укладчиков железнодорожных путей тов. Бородулина — 13 человек.

В третьем стройучастке

бригада монтажников тов. Плюснина — 11 человек.

В цехе шланоблонов

бригада бетонщиков тов. Березина — 13 человек.

В авторемонтной мастерской

бригада автомотористов тов. Маленьких — 7 человек.

Бригадам будут вручены почетные грамоты и премии по 2000 рублей каждой. Все члены бригад прикрепляются к магазину инженерно-технических работников и обеспечивают питание в столовой без вырезки из карточек.

Хорошо работали бригады тт. Шмакова, Русакова, Астаховой (1-е стройуправление), Малоземова (2-й стройучасток), Тислина, Хасанова (шлакобетонный завод), Десяткова, Жукова, Помазкина, Астафьева (автотранспорт). Это — кандидаты на получение звания гвардейцев, они имеют все основания завоевать его в январе.

Дело за вами, товарищи!

По передовикам нужно равняться 4-му строительному управлению, 1-му стройучастку, деревообделочному комбинату, машинно-прокатной базе, ремонтно-механическому заводу, карьероуправлению. Эти предприятия работают пока неудовлетворительно. Особенно плохо дело идет у вас, тт. Кошкин и Козовалов.

★ Отличным трудом буду мстить врагу

В апреле 1943 г. я поступил в деревообделочный комбинат подсобником. Но я твердо решил квалифицироваться. Три ранения, полученные мною в боях с ненавистным врагом, не помешали мне. Преодолевая трудности, я добился своего. Помог мне мастер тов. Ковалев. Сейчас я работаю уже на четырех станках: фуганке, фрезере и на дисковых и маятниковых пилах. В дни сталинской вахты, соревнуясь с кадровым станочником тов. Полуяновым, я обязался выполнять нормы на 120 проц. и перевыполнил свое обязательство. За первую декаду января я дал 130 проц. нормы. Столько же дает и тов. Полуянов. Значит, я догнал старого кадровика и больше не отстану от него.

Буду теперь в тылу мстить врагу. А 19-летний сын мой, сменив меня на фронте, уничтожает фашистских гадов.

Товарищи, повышайте производительность труда. Будем стахановской работой беспощадно бить немецких бандитов.

Участник отечественной войны
А. НЕВОЛИН.

Первые шаги

Третье строительное управление долго находилось в прорыве. Но в январе лучшие стахановцы повысили свою производительность труда, особенно плотники. Бригада тов. Рязина выполняла нормы на 170 проц., бригады тт. Хомякова и Путилова — до 150 проц., плотник Воробьев и стекольщик Гюндаревская выполняли нормы на 150—160 проц. Наша задача заключается в том, чтобы и отстающие догнали передовиков. До сих пор бригада разнорабочих Каверина выполняет норму на 85—95 проц., бригада плотников Лапшина — на 75—90 проц. Только два дня за всю декаду января эта бригада дала норму.

Отстающие, подтянитесь!

А. ПАТРУШЕВ,
нормировщик 3-го стройуправления.

Смотр нашей стенной печати

Печать — самое острое и самое сильное орудие большевистской партии. Она призвана помочь нашей партии мобилизовать весь народ на выполнение задач, стоящих перед советским государством.

Бригада газеты «Свердловский строитель» провела смотр работы стенных газет всех строительных управлений преста и ряда его предприятий с тем, чтобы выяснить, как стенные газеты справляются со своими задачами.

Печать должна бороться за дальнейший подъем производительности труда, подтягивать отстающих, передавать опыт передовиков, вскрывать и жестоко бичевать недостатки, расхлябанность на производстве.

В газете «Мотор» показана работа лучших людей — гг. Эрнст-Маленьких, Михайлова — и критикуются отстающие. После выступлений газеты рабочие Кашин и Солодовников исправились и стали выполнять нормы. В бригаде тов. Романовского хромала дисциплина, рабочие раньше времени уходили на обед. С помощью газеты в бригаде сейчас установлена строгая дисциплина.

Газета должна выходить часто и своевременно — это неоспоримая истина. Рабочие бригады медальности тов. Палькина в майском номере стенной газеты 2-го участка писали о своей работе. Но как они работали в дальнейшем, что нового внесли в производство — неизвестно. Майский номер был там последним номером газеты.



С сентября не выходит стенная газета на участке тов. Райхеля, совсем нет стенной газеты в машинно-прокатной базе, от случая к случаю выходят стенные газеты в четвертом строительном управлении, в деревообделочном комбинате, в цехе железобетонных изделий.

Как можно говорить о правильно

налаженной полиграфико-массовой работе в этих предприятиях, о ликвидации недостатков, о внедрении передовой технологии, если один из основных рычагов — стенная печать — отсутствует?

Наша печать должна призывать всех советских тружеников в тылу и еще более самоотверженному труду, мобилизовать все силы на скорейший разгром врага.

Во время предоктябрьского социалистического соревнования стенная газета первого строительного управления «На стройке» стала организатором производства. В дни сталинской вахты ежедневные «молнии», выпускаемые этой же газетой, призывали работать по-фронтному, и на эти призывы бригады гг. Язовских, Шмакова, Астаховой и др. ответили двухсменной работой. Активно включилась в работу в дни сталинской вахты газета третьего строительного участка. За 10 дней были выпущены три специальных номера — «молнии». Вот один из них:

«Главному энергетнику преста тов. Базачук. Компрессор плачет, он готов и ждет вас 20 суток». На другой день компрессор уже действовал.

Газета должна быстро и остро реагировать на все неполадки.

А вот совершенно другой стиль работы. Стенная газета третьего стройуправления плохо отражает жизнь стройки, больше занимается управленческими вопросами.

Многие газеты могут сделать для улучшения материально-бытовых и культурных условий трудящихся.

Помочь трудящимся преодолеть трудности военного времени — боевая задача стенных газет. Орловские девушки из первого стройуправления добились улучшения санитарного состояния столовой. Эта же стенгазета помогла обеспечить общежития кипяченой водой, местом для стирки белья.

Но большинство наших стенных газет не ставят бытовые вопросы с достаточной остротой, ряд неполадок не устраняется. Надо учить и тех, кто, живя в бараке, не хочет там поддерживать чистоту, и тех, кто нарушает порядок на производстве. Роль стенной печати здесь очень велика.

Новаторы, стахановцы — это золотой актив газет. Большевистская печать сильна своей связью с массами.

М. И. Калинин говорил, что каждый ударник должен быть рабкором, а каждый рабкор — ударником. Привлечь лучших людей предприятия к работе в газете — задача редколлегии.

Неплохой был актив одно время в газете ремонтно-механического завода «Резерв». Теперь эта газета растеряла свои кадры, а редактору тов. Захаревичу чуть ли не одному приходится

«сочинять» всю газету. Поэтому газета сейчас чахнет.



Такое же положение и у тов. Басова — редактора стенгазеты третьего стройучастка. А желание рабочих участвовать в стенной печати — огромно. «Я постоянно печатаю свои заметки в газете «Свердловский строитель» — заявляет рабкор тов. Бородулин из второго участка, — а в своей стенной газете участвовать не могу, она меня и раньше не привлекала, а сейчас и сама не выходит вот уже полгода».

Газета без актива — это недостаток всей нашей стенной печати преста.

Газета — коллективный пропагандист, агитатор и организатор, «единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке» (Сталин). Нужно «...уметь, — говорил Ленин, — и пропагандировать и организовать и агитировать наиболее доступно, наиболее понятно, наиболее ясно и живо». Поэтому не только содержание, но и оформление газеты должно отвечать стилю большевистской агитации.

Как можно выпускать грязную, небрежно написанную газету? Как можно выпускать газету без названия? Зачем злоупотреблять иностранными словами? Бороться с засорением русского языка, с неправильным оборотом речи — прямая обязанность редактора стенгазеты.

Надо и самим редакторам повышать свой идейный уровень.

Наш комсомол, цеховые профессиональные и партийные организации обязаны оказывать срочную помощь стенным газетам. В каждом цехе, каждом участке должна быть грамотная, аккуратно издающаяся стенная газета.

Ответственный редактор.
А. И. НЕЙШТАДТ.